

蔡當局抗疫不力怪大陸 國台辦：請停止嫁禍於人的政治操弄 大陸願盡全力助台胞渡難關

香港文匯報訊 綜合新華社、中央社及聯合新聞網報道，台灣在過去一周，每日連續新增逾百例本土病例。在新冠肺炎疫情嚴峻挑戰下，民進黨卻宣稱，大陸再度啟動「對台認知作戰」，通過散播不實信息，打擊民進黨當局威信，延遲疫情和緩速度，將予以查辦。國台辦發言人朱鳳蓮20日應詢表示，這些說法再次驗證民進黨當局這種子虛烏有、蓄意捏造、轉移焦點、嫁禍於人的慣用伎倆。

朱鳳蓮表示，廣大台灣同胞期待的是科學有效的疫情防控措施和相關保障。民進黨當局應該多把心思放在如何用科學、專業的態度防控疫情上，停止玩弄政治把戲，採取切實有效措施儘快控制疫情，切實保障廣大台胞的生命健康、利益福祉。防疫為重，生命至上。兩岸同胞是血脈相連的一家人，我們對廣大台灣同胞面臨的嚴峻疫情感同身受，願意盡最大努力幫助他們儘快渡過難關。

蔡當局至少五方面安排滯後

彭博通訊社專電文章指出，台灣對防疫成就的自滿，侵蝕了台灣的防線，並指出台灣想要抑止這波本土疫情，可能還要等上一段時間。面對不斷嚴峻的疫情，香港文匯報根據島內媒體報道梳理，民進黨當局至少在5個方面的安排，仍然滯後於疫情進展。

篩檢率過低 民眾求檢無門

截至5月16日，台灣每1,000人中只進行了約0.8次檢測。面對外界疾呼全台灣都應該快篩站，疫情指揮中心卻表示，疫情盛行率低，地區若用快篩，10陽性個案恐怕只有3人真的確診，卻得因此耗費檢驗、醫療資源。

儘管「雙北」（台北市和新北市）等縣市都已陸續開設快篩站，但有民眾表示，因為額滿且不是高風險區民眾，因此排不到篩檢。島內醫學專家就指出，檢驗能力如果出現瓶頸，將無法及時隔離患者，社區傳播就很難被完全阻斷，台灣確診個案數字也難以收斂。

高風險區人群 四圍走增風險

在疫情集中爆發的台北萬華區和新北板橋區，民進黨當局未有足夠措施，在第一時間減少當地民眾向其他區域流出，導致疫情在島內其他縣市陸續蔓延開來。連日來官方發布的足跡調查顯示，因為當局缺少規範靠口頭呼籲，不少高風險地區居民仍然四處走甚至跨地區走親訪友。由於沒有全面停止返工，許多爸媽因此將停課在家的孩子送到南部老家給老人帶，也成為潛在風險。

中時新聞網的報道甚至爆料，在「雙北」先行於17日暫停八大娛樂服務行業營業後，因為當局未有相應的措施，有不法色情行業從業者第一時間南下「開張」，成為疫情傳播的巨大風險。

至今未禁堂食 縣市各自安排

不少國家和地區的經驗均顯示，餐飲堂食是播疫高風險途徑，民進黨當局卻至今未有要求高風險的區域暫停堂食。台北市和新北市20日自行宣布，傳統市場、夜市等飲食攤位只能外帶、外送。島內不少連鎖餐飲集團，如王品、摩斯漢堡等，也均是自行宣布全面暫停堂食。



●台北市社會局20日表示，新近有20餘名外縣市街友露宿新北，經量體溫監測健康，初步健康無虞。 中央社

台增312宗本土確診 連續7日破百

香港文匯報訊 據台灣流行疫情指揮中心21日宣布，新增本地新冠肺炎確診病例312例，連續7日破百，至今累計15例死亡個案。自11日來，全台本土確診病例累計達1,889例。 台中市亦宣布，22日至下月8日，禁止所有餐飲業提供堂食，包括餐廳、便利店、超市、百貨公司及夜市。



●台北市20日宣布，傳統市場跟夜市飲食攤一律外帶外送；新北市也表示，市場及夜市一律改成外帶外送，不得內用。但其他縣市尚未禁止堂食。 中央社

11間醫院爆疫 當局未施管控

疫情急速升溫，連續七天本土確診破百，「前線」各地的醫療院所仍傳出採檢人潮湧入急診室、排擠到其他重症患者和緊急傷患的情況。除了有輕症病患不願轉移至「加強版集中檢疫所」、佔用醫院急診床位之外，也傳出重症病患沒有急診床位，為避免在室內執行插管發生飛沫傳染，急診醫師只能在戶外插管。與此同時，守在一線的醫護人員成高風險族群。

截至20日，共有11間醫院出現院內人員確診，其中，台北市7間醫院27例、新北市2間醫院15例、高雄市1間醫院1例、花蓮縣1間醫院1例，總計11間醫院共44人確診。但是，當局卻拒絕承認醫院感染的嚴重情況，聲稱「院內確診與院內感染不同」，也未有對相關醫院進行出入管控。

輕症居家隔離 社區埋隱患

民進黨當局出院所謂指引，建議輕症、無症狀不需積極治療的確診病患，可以居家隔離，將醫院病床留給重症病患，但是卻沒有同步要求同住者隔離，對於居家隔離的密切接觸者，也未有跟進措施。台中市就發現有一名確診女童的母親，在居家隔離14天時間裏不斷外出，導致衍生出大量密切接觸者群體。



●台灣在過去一周，每日連續新增逾百例本土病例。外媒指，台灣想要抑止這波本土疫情，可能還要等上一段時間。20日仍有不少民眾前往傳統市場採購，較難落實人流管制與保持適當社交距離。 中央社

BBC: 抗疫掉以輕心 台灣疫情惡化

香港文匯報訊 據英國廣播公司(BBC)報道，新加坡和中國台灣本月疫情惡化，文中表示，台灣過於強調邊境管控，卻疏於防範島內疫情。同時，疫苗接種率過低，也是一大隱憂。

報道中指出，在爆發新冠病毒疫情時，台灣是全球第一波實施邊境管制，禁止外國訪客入境的地區之一，這些嚴格的邊境管控措施目前仍在實施。然而，台灣民眾卻開始掉以輕心，當局也是如此。

台灣大學林先和副教授表示，醫院停止積極進行新冠病毒篩檢，即使是對於新冠肺炎常見的發燒症狀，也是如此。根據牛津大學網站

「用數據看世界」(Our World in Data)，2月中旬，台灣每千人僅進行0.57次篩檢。相較之下，同一時期的新加坡是6.21次，英國則是8.68次。

林先和告訴BBC：「一般假設即使民眾出現症狀，感染COVID-19的可能性基本上是零。」這種想法是基於相信病毒沒辦法突破台灣嚴格的邊境管制措施入侵。「醫師沒有嚴肅看待，醫院也沒有警覺性，他們沒有進行大量的疫苗。這絕對是某種程度上的掉以輕心。」

這點在台灣放寬航空公司機組員居家檢疫規定尤其明顯，原本是14天，後來減為5天，最後縮短到3天。沒多久，便爆發諾富特群聚疫

情，病毒定序結果，很多是源自英國的病毒變異株B.1.1.7。這個英國變異病毒株蔓延至社區，最後來到了這萬華區的茶室。

新加坡國立大學副教授庫克(Alex Cook)表示，台灣的情形「反映了過於強調邊境管制，而疏於採取防範疫情在島內蔓延的措施」。新加坡國立大學公共衛生學院院長張毅穎說，近期台灣和新加坡的疫情飆升，也給其他確診數下降的國家上了一課，「當我們看到歐洲或美國鬆綁防疫措施時，我認為他們應該要十分謹慎，看看其他國家發生了什麼事，台灣和新加坡最近的疫情，正意味着，我們不能放鬆警戒。」

民進黨「政治防疫」將台灣民眾推向危險境地

台灣新冠肺炎疫情大爆發，21日新增312例本土確診病例，這是島內連續第七天新增本土病例破百，此輪疫情累計新增本土病例數已超一千例。疫情如火，民進黨政客卻仍舊政治掛帥，「甩鍋」成癮，對大陸善意惡言相向。民進黨當局如此「政治防疫」，正在把台灣民眾推向危險境地。

冠疫情爆發以來，民進黨當局為了編造「防疫神話」，不惜將政治凌駕專業，把普篩等科學建議視為破壞當局政績的惡意行為，極力進行打壓。他們沒有能力採購足量疫苗，人為造成島內疫苗短缺，還大言不慚地宣稱「台灣沒有施打疫苗的急迫性」。在島內疫情迅速擴散，民眾無疫苗可打的當下看來，種種「荒

腔走板」著實令人汗顏。民進黨當局為了一己政治私利不顧民眾死活的醜陋行徑，令人不齒。

更可惡的是，民進黨政客還執意把性命攸關的疫情當成對抗大陸的工具。新冠疫情發生之初，這夥人泯滅良知，冷酷惡毒，禁止口罩出口大陸，不講人道阻礙兩岸同胞回鄉團聚，「以疫謀獨」屢屢碰瓷世衛……直到現在，蘇貞昌之流仍然頑固使用歧視性病毒名稱，抹黑大陸、煽動仇恨。

在對抗疫至關重要的疫苗問題上，民進黨棍陰險心理更是暴露無遺。大陸疫苗大量出口海外，受到廣泛歡迎，並已正式通過世衛組織緊急使用認證，是安全、有效、高質量的疫苗。

民進黨當局惡意貶低大陸疫苗，編造各種荒誕理由百般拒絕，這完全是「反中」「仇中」的政治心魔在作祟。

兩岸同胞是骨肉天親，大陸各界始終心繫廣

大台灣同胞的生命健康安全。島內疫情日趨嚴峻，大陸方面日前再次主動釋出善意，表示願意向台灣同胞提供疫苗。而台陸委會不僅直接回絕，還口出惡言，如此不顧民生疾苦，傲慢拒絕援助的醜態，在島內迅速引發眾怒，輿論痛批其草菅人命。

民進黨當局「政治防疫」已經給台灣社會造成了巨大的傷害，讓民眾付出了慘痛的代價。人命關天之際，民進黨當局仍不好好反省，其行政機構發言人19日還煞有介事地說，台灣疫情升溫，假信息滿天飛，原因是大陸對台「認知作戰」造成的，拙劣的「甩鍋」伎倆實在可悲可笑。

奉勸民進黨當局停止玩弄政治把戲，多把心思放在如何用科學、專業的態度防控疫情上，切實保障廣大台胞的生命健康、利益福祉。如果一意孤行，繼續在「政治防疫」的邪路上越走越遠，必將成為千夫所指的歷史罪人！

●中央廣播電視總台 台海之聲

柯文哲：美國沒賣一劑疫苗給台灣

香港文匯報訊 綜合中央社及聯合新聞網報道，台北市長柯文哲20日在疫情記者會上表示過去很多醫護不太願意打疫苗，「但今天開始由不得你了」，所有醫護都必須接種。柯文哲並說，在醫院工作的人「從院長到掃地歐巴桑(日文發音，婦女)，甚至洗衣工人，全部要打疫苗」，否則會造成醫院系統危機，防疫旅館同理。

柯文哲說，之後會用編制名冊方式管理須接種疫苗的第一線人員。

不過，目前台灣島內疫苗一針難求，醫護注射如何落實，還有待觀察。柯文哲19日在防

疫記者會中稱，他忍不住要講，「到現在美國沒有賣任何一劑疫苗給台灣」。

報道稱，全台疫苗也將用盡，台北市議員王欣儀19日通過書面質詢稿，喊話柯文哲應儘快考慮通過「雙城論壇」平台，協助採購上海復星醫藥公司代理的輝瑞德國原廠疫苗。

對此，柯文哲稱，他是醫學專家，相信疫情可以控制，但是疫苗才是最終解決辦法。柯文哲接着說，很多事他不願意給民進黨當局太大壓力，但忍不住要講，「到現在美國沒有賣任何一支疫苗給台灣」，過去全球取得機制(COVAX)給了台灣30萬劑新冠疫苗，19

日也有40萬劑疫苗抵台，台灣有2,300萬人就看疫苗怎麼分配。

據報道，台灣新購買的40萬劑阿斯利康疫苗，最快7天內可開打，這批40萬劑疫苗的有效期至8月31日。

民進黨前民意代表林濁水在臉書發文批評，若加上先前的30萬劑，縱使全部施打完畢，台灣民眾新冠疫苗接種率也不過3%，「真是低得恐怖」。

林濁水還稱，70萬劑中，台灣自己買到的只有11萬，其餘都是COVAX平台分配的，「這樣的採購能力太令人驚嚇了」。